

INSCRIȚIA ÎN Sala de Lectură

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXVIII, SERIA II, Nr. 10 157 | 6 PAGINI — 30 BANI | SIMBĂȚĂ, 23 IANUARIE 1982

Consfățuire de lucru la C.C. al P.C.R.



Din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, în ziua de 22 ianuarie a avut loc o consfătuire de lucru consacrată unor probleme de bază ale zootehniei, în special celor legate de furajare, precum și altor probleme deosebit de importante pentru dezvoltarea agriculturii, pentru desfășurarea în cele mai bune condiții a activității în această ramură, pentru realizarea exemplară a prevederilor planului cincinal, a programului de autoaprovizionare, pentru satisfacerea necesităților industriei noastre socialiste, ale agriculturii.

Împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, președintele Republicii, în prezidiul consfătuirii au luat loc tovarășii Elena Ceaușescu, tovarășii Ilie Verdeț, Iosif Banc, Emil Bobu, Virgil Cazacu, Ion Coman, Constantin Dăscălescu, Ludovic Fazekas, Petru Enache, Marin Enache.

La lucrările consfătuirii au luat parte primii secretari, secretarii cu probleme agrare și cei cu probleme organizatorice ai comitetelor județene de partid, organizatorii de partid din consiliile unice agroindustriale, directorii direcțiilor agricole județene, ai trusturilor, întreprinderilor a-

gricole de stat, președinți ai cooperativei agricole de producție, alți lucrători din agricultură.

Pe ordinea de zi a consfătuirii au fost înscrise următoarele probleme:

— Principii și norme de furajare rațională a animalelor;

— Raport privind activitatea desfășurată în anul 1981 pentru creșterea natalității, reducerea pierderilor prin mortalități și sacrificii de necesitate și măsuri pentru realizarea efectivelor și a producțiilor la toate speciile de animale în anul 1982;

— Proiect de decret cu privire la aplicarea experimentală a proiectului legii retribuției muncii în unitățile agricole cooperatiste;

— Propuneri privind reducerea consumului de combustibil prin construirea agregatelor de mașini și utilaje agricole, a cheltuielilor cu reparările și întreținerea mașinilor agricole și a tractoarelor și personalului din stațiunile pentru mecanizarea agriculturii;

— Înființarea stațiilor de mașini agricole, a secțiilor și formațiilor de mecanizare în zonele neocoperative;

Pe marginea punctelor înscrise la ordinea de zi, au luat cuvântul tovarășii Emil Petraceanu, adjunct al ministrului agriculturii și industriei alimentare, Petre Dănică, prim-secretar al Comitetului județean Timiș al P.C.R., Eugen Stănescu, director zooveterinar la Direcția agricolă a județului Dolj, Weber Fogel, directorul I.S.C.I.P. Arad, Alexandru Petruța, directorul Întreprinderii de exploatare a pajștilor Sibiu, Nicolae Matei, director zooveterinar la Direcția agricolă a județului Botoșani, Alexandru Pakuts, director zooveterinar la Direcția agricolă a județului Covasna, Titi Ciocă, directorul I.S.C.I.P. Sălcia, județul Teleorman, Nicolina Moraru, secretar cu probleme de agricultură al Comitetului județean Ialomița al P.C.R., Aurel Raita, directorul I.S.C.I.P. Șercaia, județul Sibiu, Ionică Coroiu, director general al Direcției agricole a județului Arad, Vasile Bălțic, șef de fermă la complexul de creștere și îngrijire a taurinelor din Rădăuți, județul Suceava, Ștefan Moise, directorul Institutului de cercetare și producție pentru creșterea ovinelor și caprinelor Palas, județul Constanța, Ion C. Petre, prim-

(Continuare în pag. a III-a)

Marcind un moment de o deosebită importanță pentru dezvoltarea în perspectivă a raporturilor bilaterale și a colaborării româno-pakistaneze, în interesul celor două popoare, al cauzei progresului și păcii, ieri s-a încheiat

Vizita oficială de prietenie în țara noastră a generalului Mohammad Zia-ul Haq, președintele Republicii Islamice Pakistan

Plecarea din Capitală



Vineri, 22 ianuarie, s-a încheiat vizita oficială de prietenie pe care au făcut-o în țara noastră, la invitația președintelui Republicii Socialiste România, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu, generalului Mohammad Zia-ul Haq, președintele Republicii Islamice Pakistan, și doamna Zia-ul Haq.

Întâlnirea dintre cei doi șefi de stat, convorbirile purtate și înțelegerile convenite reprezintă un moment însemnat în dezvoltarea în continuare a relațiilor româno-pakistaneze, deschizând în același timp, perspective largi amplificării colaborării pe multiple planuri între România și Pakistan.

Ceremonia plecării s-a desfășurat pe aeroportul Otopeni. Aici erau arborate drapelurile de stat ale României și Pakistanului, care încadrau portretele președintelui Nicolae Ceaușescu și Mohammad Zia-ul Haq. Pe mari pancarte erau înscrise urările: „Trăiască pacea, prietenia și colaborarea între toate popoarele lumii!”, „Să se dezvolte continuu raporturile de prietenie și colaborare dintre Republica Socialistă România și Republica Islamică Pakistan, în interesul ambelor popoare, al cauzei generale a păcii, înțelegerii și securității în lume!”.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și generalul Mohammad Zia-ul Haq, tovarășa Elena Ceaușescu și doamna Zia-ul Haq au sosit împreună la aeroport.

(Continuare în pag. a III-a)

Ceremonia semnării documentelor oficiale



Vorbitorii au arătat că actuala consfătuire este o nouă dovadă a preocupării permanente a secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru folosirea deplină și integrală a potențialului material și uman de care dispune această ramură de bază a economiei naționale. Cei care au luat cuvântul au dat, totodată, glas recunoștinței lor profunde față de conducătorul iubit al partidului și statului nostru, pentru grija statornică pe care o are pentru

Verdeț, Iosif Banc, Cornel Burtică, Virgil Cazacu, Lina Ciobanu, Ion Coman, Ion Dincă, Janos Fazekas, Ludovic Fazekas, Cornelia Filipas, Petre Lupu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Pălan, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Aneta Spornic, Ștefan Voicet, Ștefan Andrei, Emilian Dobrescu, Petru Enache, Mihai Gere, Suzana Gădea, Ion Ioniță, Ana Mureșan, Elena Nae, Constantin Olteanu, Cornel Onescu, Marin Rădol,

Richard Winter, Marin Enache, secretar al C.C. al P.C.R.

Au luat parte Agha Shahi, ministrul afacerilor externe, Mohammad Fazil Janjua, ministrul industriei alimentare și agriculturii, Illahi Bukhsh Soomro, ministrul industriei, Saeed Qadir, ministrul producției și alților ferate, celelalte persoane oficiale care l-au însoțit pe șeful statului pakistanez în vizita în țara noastră.

Au fost de față ambasadorul României la Islamabad, Con-

stantin Burada, și ambasadorul Pakistanului la București, Iqbal Hossain.

În încheierea solemnității, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Mohammad Zia-ul Haq au ciocnit o cupă de sampanie pentru continuarea dezvoltării prieteniei și colaborării româno-pakistaneze, în folosul ambelor țări, al cauzei generale a păcii, destinderii și securității, înțelegerii și colaborării între toate popoarele lumii.

În pagina a 4-a
De la marile aspirații ale anului 1982 — la marile împliniri ale anului 1982

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

- Adjunctul ministrului afacerilor externe al U.R.S.S.
- Vicepreședintele Asociației de prietenie Pakistan — România

In pagina a 5-a

CHEMĂRI LA ÎNTRECERE

In pagina a 2-a

ȘEDIȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, vineri, 22 ianuarie, a avut loc ședința Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut și aprobat proiectul de decret cu privire la aplicarea experimentală a proiectului legii retribuției muncii în unitățile agricole cooperatiste.

Elaborat din inițiativa și sub îndrumarea nemijlocită a tovarășului Nicolae Ceaușescu, proiectul de lege oglindește preocuparea statornică a conducerii partidului și statului pentru dezvoltarea agriculturii, pentru ridicarea continuă a nivelului de trai al celor ce muncesc. Proiectul de Decret reglementează într-un spirit nou principiile generale ale sistemului de retribuție, ale organizării producției și a muncii în unitățile agricole cooperatiste și în asociațiile economice intercooperatiste. Proiectul de act normativ pornește de la necesitatea înlăturării obiectivelor noi revoluționale agricole în țara noastră, obținerii de producții tot mai mari și, pe această bază, satisfacerii cerințelor de consum ale populației, a altor nevoi ale economiei naționale, în conformitate cu principiile autoconducerii și autoaprovizionării teritoriale, ale eticii și echității socialiste. S-a stabilit ca retribuția cooperativilor, a cadrelor de conducere, a celorlalți

lucrători din agricultura cooperatistă să se facă nemijlocit în legătură cu cantitatea și calitatea muncii prestate, cu producția și veniturile realizate, cu rezultatele obținute în diminuarea cheltuielilor de producție și în sporirea eficienței întregii activități, cu posibilitățile economice ale fiecărei unități.

Pe baza creșterii prețurilor la produsele agricole și a realizării produselor prevăzute în plan se creează posibilitatea sporirii cu circa 25 la sută a veniturilor cooperativilor. Comitetul Politic Executiv a apreciat că, în acest fel, normele stabilite prin proiectul de lege vor contribui la cointerarea cooperativilor în creșterea producției agricole, 70 la sută din veniturile lor urmând să fie realizate din producțiile pe care le obțin. S-a evidențiat, totodată, că normele stabilite prin Decret sînt echivalente cu normele din I.A.S., ceea ce creează posibilitatea ca, în condiții asemănătoare, cooperativii să realizeze venituri și venituri suplimentare, egale cu cele ale muncitorilor, asigurându-se, astfel, un raport corespunzător între veniturile din agricultură și cele din alte ramuri de activitate.

Au fost stabilite, de asemenea, măsuri pentru creșterea retribuțiilor din zootehnie, creșterea retribuțiilor pentru cooperativii și permanentizarea muncitorilor cu o bună calificare în acest sector important, pentru îndeplinirea programelor adoptate de conducerea

partidului și asigurarea unei bune aprovizionări a populației.

Comitetul Politic Executiv a stabilit ca reglementările cuprinse în proiectul legii retribuției muncii în unitățile agricole cooperatiste să fie larg popularizate în rândul oamenilor muncii de la sate și să se aplice experimental pînă la adoptarea prin lege, de către Marea Adunare Națională, în prima sesiune din anul 1982, a noului sistem de retribuție a muncii în unitățile agricole cooperatiste.

Comitetul Politic Executiv a aprobat unele măsuri de îmbunătățire a activității politico-educative și organizatorice în rîndul tineretului din unitățile de învățămînt. Măsurile adoptate se înscriu pe linia hotărîrilor celui de al XII-lea Congres al P.C.R., a orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarului general al partidului, președintelui Republicii, privind sporirea rolului organelor și organizațiilor de partid, creșterea răspunderii Comitetului Central al U.T.C., Consiliului U.A.S.C.R., Consiliului Național al Organizației Pionierilor, Ministerului Educației și Învățămîntului, a tuturor organizațiilor de tineret și copii în vederea îmbunătățirii radicale a activității de formare și educare comunistă revoluționară, pentru muncă și viață a tinerii generații din patria noastră.

(Continuare în pag. a III-a)

Plenara comună a Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist și Consiliului Uniunii Asociațiilor Studentilor Comuniști din România

Tovarășului Nicolae Ceaușescu

Secretar general al Partidului Comunist Român
Președintele Republicii Socialiste România

Mult iubite și stimată

tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Plenara comună a Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist și Consiliului Uniunii Asociațiilor Studentilor Comuniști din România, desfășurându-se lucrările într-o perioadă de puternic avânt creator al națiunii noastre, în care eforturile tuturor tinerilor muncii sînt îndreptate în marea operă de trecere în viață a hotărîrilor de însemnătate istorică ale Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român, reflectînd voința și convingerile unanime ale tinerilor generații, a patriei, exprimată și cu acest prilej, mult stimată tovarășe secretar general, profund dragoste și adîncă recunoștință pentru grija statornică și preocuparea generoasă pe care le arătați, zi de zi, formării comuniste, multilaterale a întregii tineriți.

În spiritul preloaselor orientări și indicații cuprinse în cuvîntarea dumneavoastră la Plenara comună a Comitetului Central al P.C.R. și Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale din noiembrie 1981, Plenara comună a C.C. al U.T.C. și Consiliului U.A.S.C.R. a analizat, într-un spirit de exigență și responsabilitate comunistă, eric și autoritate, activitatea organelor și organizațiilor U.T.C. și A.S.C., contribuția tineretului la îndeplinirea hotărîrilor Congresului al XII-lea al partidului, a Planului de stat pe anul 1981, aplicarea fermă a noului mecanism economico-financiar, întărirea autoconducerii muncitorești și autoinstruirii, a perfecționării, planificării și conducerei activității economice, dezvoltarea continuă a democrației muncitorești socialiste.

Vă raportăm, mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, că acțiunile sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, pe baza Programului privind participarea tinerii generaliste la realizarea obiectivelor de dezvoltare economico-socială a țării, de cercetare științifică, de dezvoltare tehnologică și de dezvoltare a progresului tehnic în perioada 1981-1985, adoptat de Forumul tinerii generaliste din patria noastră, organele și organizațiile U.T.C. și A.S.C. au situat în centrul atenției lor antrenarea tinerilor la realizarea exemplară a sarcinilor de plan la producția fizică și netă, la dezvoltarea intensă și modernizarea agriculturii în condițiile creșterii eficienței întregii activități economice, ridicării nivelului tehnic și calitativ al producției, folosirii cît mai judicioase a resurselor de materii prime, materiale, combustibili și energie.

Din perspectiva răspunderii noi, superioare, pe care o purtăm în fața tinerii generaliste de conducere a partidului, de dumneavoastră personal, mult stimată tovarășe secretar general, Plenara a analizat cu exigență comunistă neajunsurile și deficiențele ce se manifestă în munca organelor și organizațiilor U.T.C. și A.S.C., în silii de muncă și a cadrelor noastre, stabilind măsurile ce se impun pentru participarea tot mai activă a tineretului la construcția societății și comunistă a țării pentru ca, neapăsător, să nu fie afectat și se situeze în fața tuturor în înălțimea lăcii și rolului de mare răspundere ce îi sînt conferite în societatea noastră socialistă.

Mobilizări de îndemnul și indicațiile dumneavoastră, de prețioasele formule formulate la adresa neajunsurilor din activitatea noastră, Comitetul Central al U.T.C. și Consiliul U.A.S.C.R. vor situa în centrul muncii politice, organizatorice și educative antrenarea tot mai activă, eficientă și responsabilă a tineretului, a întregului tineret la realizarea exemplară a sarcinilor de plan și profesionale, întărirea muncii politico-educative îndebșite în sectoarele economice de care depinde îndeplinirea neapăsător a independenței energice a țării, asigurarea unui climat exigenței de ordine și disciplină, îmbunătățirea de ansamblu a vieții de organizație. Pe baza Programului de măsuri adoptat de Plenară, organele și organizațiile U.T.C. vor acționa cu fermitate pentru mobilizarea tuturor tinerilor în îndeplinirea obiectivelor de dezvoltare economico-socială a României în anul 1982, pentru depășirea planului producției fizice, nete și marfă, valorificarea superioară a materiilor prime și materialelor, îmbunătățirea calității produselor, realizarea exemplară a sarcinilor de export, economisirea energiei și combustibililor. Prin instaurarea unui climat de exigență, de ordine și disciplină, a unui spirit revoluționar de muncă, organele și organizațiile U.T.C. vor

acționa cu fermitate pentru aplicarea măsurilor cuprinse în Programul de participare a Uniunii Tineretului Comunist la îndeplinirea unei profunde revoluții în agricultură, pentru participarea activă a tinerilor la dezvoltarea și transformarea satului românesc. În scopul îndeplinirii în viață a sarcinilor de muncă de către dumneavoastră, mult stimată tovarășe secretar general, privind întărirea muncii de educație în rândul elevilor și studenților, U.T.C. și U.A.S.C.R., sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, în stîna colaborare cu organele de învățămînt, în vor multiplele eforturile, vor acționa cu totală responsabilitate pentru îmbunătățirea radicală a activității de formare și educare comunistă, în cultul muncii, pentru muncă și viață a tinerii generaliste, pentru creșterea responsabilității fiecărui tînar față de temeinicia sa pregătire profesională, teoretică și practică.

Plenara a stabilit sarcinile de plan se revin tuturor organelor și organizațiilor de tineret și studenți în domeniul muncii politice și a adoptat măsuri care să asigure cuprinderea organizată a tinerilor la realizarea unor obiective și lucrări de investiții, de producție, cercetare și proiectare, din agricultură și silvicultură, la recuperarea materialelor refuzabile și efectuarea unor lucrări edilitare-respăzărești, a căror valoare totală va fi de 13 miliarde lei, cu 3 miliarde, respectiv 20 la sută, mai mult decît în anul precedent, întărind-ne permanent spiritul organizatoric, de responsabilitate și disciplină, vom acționa pentru desfășurarea corespunzătoare a muncii pe cele 266 șantieră naționale, județene și locale ale tineretului, care vor realiza lucrări în valoare de aproape 2,3 miliarde lei.

Uniunea Tineretului Comunist și Uniunea Asociațiilor Studentilor Comuniști din România, înțelegînd și însușindu-și pe deplin toate exigențele care decurg pentru activitatea lor din hotărîrile de partid, din indicațiile dumneavoastră, mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, vor acționa neapăsător pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan și profesionale, în fața tuturor în înălțimea lăcii și rolului de mare răspundere ce îi sînt conferite în societatea noastră socialistă.

PLENARA COMUNĂ A COMITETULUI CENTRAL AL U.T.C. ȘI CONSILIULUI U.A.S.C.R.

Vineri, 22 ianuarie 1982, s-au desfășurat lucrările Plenarei comune a Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist și Consiliului Uniunii Asociațiilor Studentilor Comuniști din România.

Participanții la plenară au dezbătut într-un spirit de exigență și responsabilitate comunistă, critic și autocritic. Raportul privind sarcinile ce revin U.T.C. și U.A.S.C.R., întregul tineret al țării, din Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, cu privire la creșterea rolului organelor și organizațiilor de partid, al comunistilor, în îndeplinirea hotărîrilor Congresului al XII-lea al partidului, aplicarea fermă a noului mecanism economico-financiar, întărirea autoconducerii muncitorești și a autoinstruirii, a autoaprovizionării teritoriale a populației, perfecționarea planificării și conducerii activității economice, dezvoltarea continuă a democrației muncitorești socialiste, rostită la Plenara comună a Comitetului Central al P.C.R. și Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale.

Pe ordinea de zi a plenarei,

CHEMĂRI LA ÎNTRECERE

COMBINATUL METALURGIC CÎMPIA TURZII cître toate unitățile din industria metalurgică

Oamenii muncii din Combinatul metalurgic Cîmpia Turzii, însufleții de perspectivele minunate de progres și prosperitate prefigurare de documentele celui de al XII-lea Congres al partidului, animati de dorința fierbinte de a răspunde prin fapte chemării secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a îndeplini exemplar sarcinile planului pe anul 1982 cheamă la întrecere socialistă toate colectivele de muncă din combinat și întreprinderile metalurgice, angajându-se să realizeze următoarele obiective:

1. Depășirea producției nete și a producției marfă cu 1,5 la sută, în principal prin depășirea producției fizice planificate cu 4.000 tone laminare finite, 800 tone oțel calibrat, 600 tone electrozi de sudură, 5.000 km. conductori electri izolați și piese de schimb și utilaj metalurgic în valoare de 5 milioane lei.
2. Realizarea unei producții marfă vîndută și încasată cu 1,5 la sută peste sarcina planificată.
3. Depășirea cu 1,5 la sută a planului la producția prin întărirea structurilor sortimentale, livrarea de produse cu un grad de prelucrare avansat și caracteristici tehnice superioare.
4. Realizarea unei producții nete la muncii mai mare cu 1.000 lei pe persoană, față de sarcina planificată.
5. Ridicarea pe o treaptă superioară a nivelului tehnic și profesional al producției prin introducerea și extinderea unor tehnologii noi cu eficiență sporită, cum sînt: dezazarea oțelului sub vid, barbotarea cu aer a oțelurilor de puritate, controlul nedistructiv al semisfărcilor din oțel, bronzarea sîrmelor pentru tînoare. Prin aplicarea acestor măsuri, coeficientul de scoatere a metalului va crește cu cel puțin 2 la sută față de realizarea anului 1981 și cu cel puțin 0,5 la sută față de sarcina planificată pe anul 1982, obținîndu-se prin aceasta o economie de circa 1.500 tone metal.
6. Accelerarea ritmului de întroducere a progresului tehnic în producție, prin scurtarea duratei de realizare a cercetărilor cu cel puțin 30 de zile și asigurarea condițiilor tehnico-materiale pentru valorificarea lor imediată, producerea sîrmelor și toranelor pentru beton precomprimat cu relaxare scăzută, asimilarea sîrmelor aluminice pentru armarea tunurilor de înaltă presiune, extinderea gamei de cabluri pentru benzi transportoare, asimilarea de noi sortimente de sîrme rezistive și electrozi de sudură inoxidabili.
7. Reducerea consumurilor normale de combustibili cu 1.500 tone combustibil convențional și de energie electrică cu 3.000 MWh, prin punerea în funcțiune a cazanelor recuperatoare de la laminorul de se-

10. Creșterea cu 2 la sută a indicelui de utilizare a masinilor și utilajelor.
11. Creșterea cu 1 la sută a indicelui de utilizare a fondului de timp maxim disponibil al personalului muncitor, dirijarea surselor activități productive a personalului de deservire și indirect productiv și extinderea poliscervitii.
12. Extinderea muncii în acord global, astfel încît ponderea acestor sisteme de retribuie să fie de cel puțin 85 la sută.
13. Îmbunătățirea continuă a condițiilor de muncă, a activității de prevenire a accidentelor și îmbolnăvirilor profesionale, prin: executarea la noua oclărie a stălei de epurare a gazelor arse și mecanizarea alimentării cu gaze electrice cu materiale de adăos, îmbunătățirea ventilațiilor existente și optimizarea fotosferei spațiilor de lucru. Vom acorda o atenție sporită îmbunătățirii condițiilor de servire în creșă, grădiniță, cantină și la bufelele uzinale.
14. Ridicarea nivelului de pregătire profesional-științifică a personalului muncitor, prin cuprinderea la diferite forme de instruire școlară și perfecționarea unui număr de 3.128 oameni la muncii.
6. Organizațiile de partid, sindicat și U.T.C. și consiliul oam-

— continuarea acțiunii de modernizare a sectorului de creștere și îngreșare a porcilor.

7. Eria organizarea superioară a producției și a muncii în toate sectoarele de activitate, aplicarea consecventă a noului mecanism economico-financiar, reducerea cheltuielilor la 1.000 lei producție marfă cu 10 lei și creșterea gradului de valorificare a producției obținute, vom realiza depășirea producției nete planificate cu peste 12 la sută, a producției marfă cu 10 la sută și a beneficiului planificat cu circa 20 la sută.

mencilor muncii vor desfășura o activitate susținută pentru ridicarea nivelului politico-ideologic și cultural, perfecționarea pregătirii profesionale a întregului personal muncitor, determinînd astfel întărirea ordinii și disciplinei, participarea conștientă și responsabilă a tuturor lucrătorilor din întreprindere la îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan și a angajamentelor asumate.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII
COMITETUL DE PARTID
COMITETUL SINDICATULUI
COMITETUL U.T.C.

INSTITUTUL DE CERCETARE ȘTIINȚIFICĂ ȘI INGINERIE TEHNOLOGICĂ PENTRU INDUSTRIA CONSTRUCȚIILOR DE MAȘINI BUCUREȘTI cître toate institutele de cercetare științifică și inginerie tehnologică

Cercetătorii, inginerii, tehnicienii și muncitorii Institutului nostru se adrează, pentru anul 1982, să contribuie cît mai mult la afirmarea revoluției tehnico-științifice, la realizarea unei noi revoluții și a unei eficiențe superioare în economia noastră națională. Cu această hotărîre, colectivul Institutului de cercetare științifică și inginerie tehnologică pentru industria construcțiilor de mașini București cheamă la întrecere de la depășirea sarcinilor de plan pe anul 1982 toate colectivele de cercetare științifică și inginerie tehnologică, la următoarele obiective:

15 sisteme de prelucrare și montaj cu nivel înalt de automatizare și a 5 sisteme tehnologice cu roboți industriali.

5. Adăucirea proiectării constructive și tehnologice cu ajutorul calculatorului electronic la 7 produse și grupe de produse.

6. Modernizarea tehnologiilor din profiul Institutului, prin introducerea de noi procedee, echipamente și linii tehnologice în 20 întreprinderi, din care 9 în municipiul București. În acest scop vor fi constituite colective mixte de lucru din Institut și întreprinderile beneficiare.

7. Introducerea în producție de tehnologii și produse noi avînd ca efect reducerea consumului de materiale și energie, precum și creșterea productivității muncii care să conducă la reducerea costurilor de producție în întreprinderile beneficiare, însumînd 30.000 lei de fiecare om al muncii din institut.

ÎNTEPRINDEREA AGRICOLĂ DE STAT URZICENI, JUDEȚUL IALOMIȚA cître toate întreprinderile agricole de stat

Hotărîții să răspundă prin fapte însuflețitorii chemări a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, adresată țărănilor, tuturor oamenilor muncii din agricultură, de a face tot posibilul pentru îndeplinirea exemplară a obiectivelor prevăzute în planul pe acest an, în programul de autoaprovizionare, oamenii muncii din Întreprinderea agricolă de stat Urziceni, județul Ialomița, adresați tuturor colectivelor de lucrători din întreprinderile agricole de stat o înfățișată chemare la întrecere pentru îndeplinirea și depășirea producției planificate și a indicatorilor calitativi pe anul 1982, angajându-se să realizeze următoarele:

1. În sectorul producției vegetale vor obține în medie la hectar, în condiții de îngrășat:

- 4.500 kg grîu, cu 800 kg peste plan
- 8.500 kg porumb, cu 1.100 kg peste plan
- 5.200 kg orz, cu 500 kg peste plan
- 3.000 kg soia, cu 300 kg peste plan
- 3.000 kg floarea soarelui, cu 350 kg peste plan.
- 12.000 kg struguri, cu 2.050 kg peste plan
- 9.500 kg fructe, cu 1.000 kg peste plan
- 12.000 unități nutritive, cu 1.000 U.N. peste plan

2. În sectorul producției animale vor realiza:

- 4.500 litri lapte pe fiecare vacă furajată, cu 500 litri mai

mult decît a-a prevăzut în plan.

- 550 grame spor mediu zilnic de creștere în greutate la porcinele din îngrășătoare, cu 9 la sută peste prevederile planului.
- 3. Puternic stimulați de măsurile stabilite de conducerea partidului și statului pentru creșterea continuă a producției agricole vegetale și animale, ne vom spori și mai mult contribuția la constituirea fondului de stat, livrînd suplimentar: 1.740 tone cereale, 65 tone oleaginoase, 1.270 tone struguri și fructe, 2.600 kg lapte vacă, 270 tone carne porc.
- 4. În scopul realizării și depășirii sarcinilor de plan în sectorul vegetal și animal vom acționa:
- utilizarea deplină a pămîntului și bazei tehnico-materiale, creșterea indicelui de folosire a tractoarelor și mașinilor, în vederea scurtării perioadei de efectuare a lucrărilor agricole;
- folosirea în producție a celor mai productive soiuri de hibrizi;
- aplicarea tehnologiilor moderne pentru producerea cerealelor, plantelor tehnice, precum și a cărnii de porc;
- asigurarea efectivelor de taurine prevăzute în plan, prin obținerea a cel puțin 90 vite la 100 de vaci;
- realizarea producției de carne porc, și obținerea a cel puțin 1.700 kg carne de fiecare scroafă furajată;

O CERINȚĂ LEGICĂ, OBIECTIVĂ, DE PRODUCȚIE ȘI DE DESFACERE CU AMĂNUNTUL

Avantaje pentru agricultori, dar și răspunderea de a livra cît mai multe produse

Avantajele acordate prin recente decret-e ale Consiliului de Stat privind contractele și achizițiile de produse agricole vor contribui efectiv la consolidarea și mai mult din punct de vedere economic a cooperativei noastre. Este drept, producțiile înregistrate la țară sunt mult mai mici pe unitatea de produs. Dar este limpede un lucru: în materia primă — sîrmele de zahăr — necesară întreprinderilor de industrializare, datorită creșterii cheltuielilor pentru producție în agricultură este tot mai costisitoare. De asemenea, în ultimii 20 de ani, chiar și costurile de prelucrare industrială a zahărului s-au dublat în timp ce prețurile de desfacere cu amănuntul sînt în creștere și acestea sînt nesemnificative. Iată de ce se impune o corelare mai judicioasă între prețurile de desfacere și cele de producție.

Recentele decret-e, așa cum aminteam, ne-au stimulat și ne avantajează în primul rînd pe noi, cei care lucrăm în agricultură. Noua majorare a prețurilor la materiile prime agricole răspîndește întru totul complexitatea lucrărilor pe care le avem de executat. Mai refer în primul rînd la floarea-soarelui, la sfecla de zahăr, porumb în general la toate culturile preșătoare. Dar la această grijă deosebită a țării noastre trebuie să adăugăm și faptul că lucrăm în agricultură, trebuie să răspundem prin fapte. Aceasta presupune ca în 1982 cantitățile pe care le avem de livrat la fondul de stat să le oferăm în întregime și chiar să le depășim pentru a realiza obiectivul urmărit de aceste măsuri de interesare: asigurarea în condiții tot mai bune a aprovizionării populației, a necesităților prevăzute în industrie și la export.

Fără îndoială nu este echitabil ca aceste diferențe să fie suportate de către stat, sau unitățile prelucrătoare intermediare între producția de bază și consum, cît direct de către beneficiari. Să ne referim doar la dinamica veniturilor medii pe locuitor din 1965 de cînd a rămas nemodificată prețurile de desfacere cu amănuntul la o serie de produse agroalimentare. În această perioadă retribuția medie nominală a crescut în județul nostru de peste două ori. Actualmente, prețurile de achiziție a cerealelor la care se adăugă și primele acordate pe tonă de produs pozitiv amintitului decret sînt mai mari decît prețurile de vânzare cu amănuntul. Spre exemplu, pentru o tonă de grîu stăpînat 1.800 lei, dar îl vindem, la prețul actual, în vigoare din 1965, cu 1.000 lei. Prețuri similare sînt cele pentru porumb, 920 lei/kg, în timp ce prețul de vânzare cu amănuntul este doar de 8 lei/kg. Această diferență este consecința necorelării prețurilor de vânzare cu amănuntul cu evoluția costului de producție și a prețului de achiziție, cu înseși veniturile oamenilor muncii care au cunoscut dinamica socială menționată. Pentru rentabilitatea activității economice în unitățile agricole și agroindustriale, o rețesare a prețurilor potrivit noilor costuri de producție este necesară.

ANA OLTEAN
Inspector la Oficiul de prețuri din cadrul Consiliului popular județean Mureș

În interesul societății, al fiecăruia dintre noi

În ultima perioadă au fost adoptate măsuri de mare însemnătate pentru dezvoltarea economico-socială. Ele confirmă politica justă a partidului și statului nostru în fîrțirea deslînșului socialist al patriei. Totuși, este relevant și necesitatea unor eforturi generale, bine coordonate pentru a menține ritmul ridicat al standardului de viață al oamenilor muncii. Cu atît mai mult, cît pe plan mondial se fac simțite efectele crizei de materii prime, materiale și energie. În acest context cred că ar trebui privite cu mai multă luciditate problemele de desfacere ale unor produse, îndeosebi a celor de proveniență agrară. Chiar nefiind economist, îmi dai seama de necesitatea obiectivă a unui raport echitabil între ceea ce se cheltuieste pentru fabricarea unui produs și prețul de desfacere al acestuia. Cei care lucrează în industrie știu mai exact ce se cheltuieste pentru un produs sau altul din domeniul respectiv. În agricultură intervin o multime de alți factori care determină asigurarea produselor necesare consumului alimentară zilnic. Munca pentru obținerea unui produs, în stare proaspătă sau prelucrat este în

necesară, cu atît mai mult cu cît în ultimii cinci ani retribuția reală a crescut cu circa 29 la sută, iar cea de altă parte unitățile agrare sau industriale, nu și pot permite, în condițiile aplicării noului mecanism economico-financiar, al principiilor autoconducerii și autoaprovizionării, să aibă o activitate nerentabilă.

Eu sînt lăcătuș mecanic iar soția mea confecționează materiale electrolizante. La întreprinderea de cabluri și materiale electrolizante din Cărbălaș, Cluj-Napoca, împreună în jur de 5.000 lei lunar. În ultimii ani retribuția ne-a sporit la fiecare cu circa 500 și respectiv 300 lei. Locuim în comuna suburbană Elna, avem gospodărie în care creștem animale și păsări de curte. Lucrăm în acord global o suprafață de teren de la unitatea C.A.P. Nu numai că beneficiem de venituri mai mari, ci și oamenii muncii din agricultură, care de la 1 ianuarie a.e., beneficiază de avantaje substanțiale în contractarea și valorificarea produselor lor. Găseam fîsecă să se realizeze o concordanță corespunzătoare între prețurile de producție și cele de desfacere, această fiind în interesul dezvoltării societății, al respectării consecvenței a ritmului și echității în schimburile dintre sat și oras.

ION NFELECU
lăcătuș mecanic
I.C.M.E. București

Măsuri care să țină seamă de realitatea economică

Decretul 204 din 1981 stabilește noile prețuri la achiziția de către stat a produselor agricole. Ele tîn cont de modificările survenite în ultimul timp în obținerea acestora și asigură creșterea oportunității la unele materii prime și materiale, a costurilor forței de muncă, ca urmare a sporirii substanțiale a retribuțiilor oamenilor muncii în ultimul timp. Noile prețuri sînt deosebit de stimulatoare pentru producătorii agricoli, veniturile acestora crescînd progresiv cu cantitățile de cereale și alte produse agricole ce le obțin pe unitatea de suprafață. Iată, deci, o chemare, un îndemn deosebit la acțiune conștientă, responsabilă, în gospodărirea fondului financiar. În acest context se pune firesc întrebarea cine suportă diferențele actuale între prețurile ce le acordă statul pentru cumpărarea produselor și prețurile de vânzare cu amănuntul, situate la o serie de produse agroalimentare, sub prețurile de achiziție.

MARICIA POPINA,
inginer C.A.P. Stîlpu, județul Buzău

CONSFĂȚURILE DE LUCRU A C.C. AL P.C.R.

(Urmare din pag. 1)

sporirea și modernizarea producției agricole vegetale și animale, pentru ridicarea necoanității a bunăstării materiale și spirituale, a lucrătorilor de pe ogoare, pentru ca agricultura să aducă o contribuție tot mai mare la progresul economic național, la creșterea nivelului de trai și civilizației al poporului, la înflorirea și progresarea continuă a patriei noastre socialiste.

În numele colectivelor pe care le reprezintă, participanții la discuții și-au exprimat deplină adevărată față de importanțele documente supuse dezbaterii, arătând că, prin prevederile lor, acestea vor asigura perfecționarea organizării producției și a muncii, întărirea ordinii și disciplinei, îmbunătățirea substanțială a tuturor activităților din agricultură, cu deosebire a celei din zootehnie.

Dezbaterea problemelor aflate pe ordinea de zi a prilejuit un larg și rodnic schimb de ex-

periență între participanții la consfățuire, o analiză temeinică, exigentă a modului în care organele și organizațiile de partid, cadrele de conducere din unitățile agricole, oamenii muncii din sectorul zootehnic acționează pentru realizarea importanțelor sarcini ale planului pe acest an și pe întregul cincinal. Au fost scoase în evidență realizările obținute în domeniul producției animale, precum și deficiențele — unele deosebit de grave — care se mențin în zootehnie. Vorbitorii au subliniat importanța deosebită și influența pe care o vor avea în toate sectoarele zootehnie, măsurile stabilite la indicația și sub îndrumarea directă a tovarășului Nicolae Ceaușescu privind îmbunătățirea activității de furajare a animalelor, ca una din principalele acțiuni care asigură trecerea în viață a sârcinilor ce revin zootehniei din documentele celui de-al XII-lea Congres al partidului și realizarea integrală a programului de autoaprovizionare.

În discuții s-a apreciat că sistemul de furajare practicat până acum nu a avut în vedere valorificarea deplină a condițiilor specifice și a tradițiilor din agricultura tuturor zonelor țării noastre, mergându-se pe linia unui consum exagerat de furaje concentrate, cu soluții tehnologice care solicită un consum mare de energie și forță de muncă. În cadrul consfățuirii, s-a subliniat că este necesar să fie reexaminată și nusei normele de furajare, să înseși normele de creștere și îngrijire a animalelor, gîndirea și concepția despre zootehnie, important sector al agriculturii, învățămîntul și cercetarea de specialitate.

Cei peste 1000 de participanți s-au angajat, în numele oamenilor muncii din agricultură, să facă totul, să nu precupețescă nici un efort pentru realizarea, în cele mai bune condiții, a măsurilor cuprinse în documentele aflate pe ordinea de zi a consfățuirii, în vederea creșterii sub-

stanțiale a producției vegetale, prin amplasarea rațională a culturilor și asigurarea de semințe de mare productivitate, dezvoltării producției animale, prin sporirea și mai buna folosire a bazei furajare, îmbunătățirii activității în sectorul de mecanizare, în toate domeniile agriculturii.

În încheierea lucrărilor consfățuirii a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Cuvîntarea se va da publicității. Ampla cuvîntare a secretarului general al partidului a fost urmărită de cei prezenți cu deosebit interes, cu deplină aprobare, profundă satisfacție, fiind subliniată în repetate rânduri cu puternice și îndelungi aplauze.

Aprecierile și îndemnul cuprinse în cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu au găsit un larg ecou în rîndul participanților la consfățuire,

care au reafirmat dorința fermă a țărănimii, a tuturor lucrătorilor de pe ogoare, de a acționa cu întreaga lor energie, cu abnegație și spirit revoluționar, pentru transpunerea neabătută în viață a indicațiilor și orientărilor date de secretarul general al partidului, a hotărîrilor Congresului al XII-lea al P.C.R., de a îndeplini cu succes noua revoluție agrară în țara noastră. Participanții au aclamat, în repetate rânduri, cu multă înălțare pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, aducîndu-i, cu prilejul apropiat aniversării a zilei sale de naștere, sărbătoarea scumpă întregii națiuni, omagiu vibrant, primosul de neafumită dragoste, stimă și recunoștință al țărănimii, al tuturor oamenilor muncii din agricultură, pentru activitatea neobosită ce o consacră progresului și prosperității patriei noastre socialiste, înfloririi ei continue, în deplină libertate și independență, bunăstării și fericirii poporului, cauzel socializmului și păcii în lume.

ȘEDIINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

(Urmare din pag. 1)

Situația în centrul întregii activități desfășurate în unitățile de învățămînt însușirea temeinică de către preșcolarii, elevii și studenții a politicii interne și externe a partidului și statului nostru, a operii tovarășului Nicolae Ceaușescu, organelor și organizațiilor de partid, unitățile de învățămînt, organizațiile de copii, tineret și studenți vor avea ca preocupare fundamentală asigurarea unei temeinice pregătiri profesionale și politice a tineretului generației. Comitetul Politic Executiv a cerut tuturor factorilor educaționali implicați în creșterea și formarea generațiilor noi să acorde o atenție deosebită întăririi procesului de educație prin muncă și pentru muncă, să acționeze pentru perfecționarea procesului instructiv-educativ în școli și facultăți, pentru cultivarea înaltelor trăsături revoluționare ale copiilor, tineretului și studenților, a dragostei și devotamentului lor față de patrie și partid, a respectului și prețuirii față de tradițiile glorioase ale poporului român, ale clasei muncitore și Partidului Comunist Român, față de realizările obținute în anul construcției socializmului, hotărîri de a contribui la dezvoltarea și înflorirea continuă, economică și socială a României.

În vederea îmbunătățirii activității educative, Comitetul Politic Executiv a stabilit măsuri pentru îmbunătățirea structurii Organizației Școlii Patriei, forme noi de îndrumare a Organizației Pionierilor printr-o mai bună antrenare a membrilor de partid, tineretului și a cadrelor didactice, precum și pentru îmbunătățirea structurii și activității de îndrumare a organizațiilor Uniunii Tineretului Comunist.

Comitetul Politic Executiv a stabilit, totodată, sarcinile care revin Comitetului Central al U.T.C., Consiliului U.A.S.C.R. și Consiliului Național al Organizației Pionierilor pentru a asigura sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, promovarea unui spirit revoluționar, intrinsec, în întreaga muncă a organelor și organizațiilor de tineret, copii și studenți, creșterea răspunderii acestora, a tuturor cadrelor de tineret, în îndeplinirea exemplară a sarcinilor încredințate de partid.

În cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat o informare cu privire la vizita de prietenie făcută în țara noastră de tovarășul Todor Jivkov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria.

Comitetul Politic Executiv a dat o înaltă apreciere rezultatelor convorbirilor dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov, exprimînd convingerea că înțelegerile convenite cu acest prilej vor constitui un puternic impuls pentru dezvoltarea și mai intensă a conlucrării prietenești dintre P.C.R. și P.C.B., pentru ridicarea, pe o nouă treaptă, a colaborării și cooperării rodnice, multilaterale, dintre România și Bulgaria, în interesul

ambelor popoare, al cauzelor generale a socializmului și păcii.

S-a subliniat că recenta întâlnire dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov a pus în evidență rolul determinant al dialogului român-bulgar la nivel înalt în aplicarea și aprofundarea relațiilor dintre partidele și țările noastre, relații care se afirmă tot mai mult ca un exemplu de raporturi între state socialiste vecine și prietene, între popoare libere și independente, ce conlucrează fructuos pe plan bilateral și pe arena internațională.

A fost relevat cu satisfacție faptul că, în timpul convorbirilor, cei doi conducători de partid și de stat au trasat direcțiile principale ale dezvoltării colaborării român-bulgare pe următorii ani, în concordanță cu posibilitățile pe care le oferă potențialul în creștere al economiilor naționale ale României și Bulgariei.

Comitetul Politic Executiv a subliniat, de asemenea, însemnătatea schimburilor de păreri dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov în probleme actuale ale situației internaționale, celei doi conducători de partid și de stat exprimînd voința României și Bulgariei de a acționa, împreună cu celelalte țări socialiste, cu toate forțele progresiste, anticomuniste și iubitoare de pace, pentru oprirea cursului înarmării, pentru trecerea la măsuri efective de dezarmare, și în special de dezarmare nucleară, pentru soluționarea diferendelor dintre state numai pe cale pașnică, prin tratative, pentru menținerea și continuarea politicii de destindere, înțelegere și colaborare internațională.

A fost evidențiată atenția deosebită pe care tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov au acordat-o, în cursul convorbirilor, problemelor privind înfăptuirea securității și cooperării în Europa, relevînd — și de această dată — necesitatea ca reuniunea de la Madrid să se încheie cu rezultate pozitive, să stabilească organizarea unei conferințe pentru dezangajare militară și dezarmare pe continent, să asigure continuitatea procesului general-european de edificare a securității și cooperării.

În același timp, Comitetul Politic Executiv a dat o înaltă apreciere hotărîrii României și Bulgariei de a-și aduce și în viitor o contribuție activă la dezvoltarea relațiilor de prietenie, bună vecinătate și largă cooperare între țările balcanice.

Comitetul Politic Executiv a aprobat înțelegerile convenite cu ocazia noului dialog român-bulgar la nivel înalt și a stabilit măsurile necesare pentru transpunerea lor în viață.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a informat, de asemenea, despre vizita oficială de prietenie pe care a efectuat-o în țara noastră, între 20 și 22 Ianuarie, președintele Republicii Islamice Pakistan, generalul Mohammad Zia-ul Haq.

Comitetul Politic Executiv și-a manifestat deplină aprobare față de rezultatele pozitive ale noului dialog la nivel înalt român-pakistanez care se înscrie ca un moment de seamă în evolu-

ția ascendentă și rodnică a relațiilor dintre cele două țări și popoare.

Comitetul Politic Executiv a dat o deosebită apreciere convorbirilor dintre președintele Nicolae Ceaușescu și Mohammad Zia-ul Haq, desfășurate într-o atmosferă cordială, de prietenie, deplină înțelegere și respect reciproc, care au relevat dorința comună de a da noi dimensiuni raporturilor de prietenie și colaborare dintre cele două țări și popoare. În acest context, Comitetul Politic Executiv a evidențiat semnificația deosebită a Declarației comune român-pakistaneze, semnată de cei doi președinți, document deosebit de important pentru dezvoltarea în perspectivă a raporturilor bilaterale și a conlucrării dintre cele două țări în viața internațională.

Totodată, a fost relevată însemnătatea măsurilor convenite în sfera relațiilor economice, care deschid perspective favorabile extinderii schimburilor comerciale, amplificării cooperării în producție în domeniile materialelor de construcții, al prelucrării petrolului, petrochimiei, metalurgiei, industriei ușoare, agriculturii. A fost manifestat, de asemenea, în cursul ambelor țări de a sporii contactele pe linia științei, culturii, învățămîntului, în alte sectoare de activitate.

Comitetul Politic Executiv a relevat, în același timp, importanța schimbului de păreri între cei doi președinți în probleme actuale ale vieții internaționale, care a scos în evidență puncte de vedere similare asupra majorității problemelor discutate.

O deosebită însemnătate au aprecierile celor doi președinți cu privire la necesitatea unei conlucrări tot mai strînse între toate popoarele lumii pentru oprirea înrăutățirii situației internaționale, pentru promovarea politicii de pace, destindere și largă cooperare între națiuni, pe baza respectării stricte a independenței și suveranității naționale, a principiilor deplină egalității în drepturi, integrității teritoriale, neamestecului în treburile interne, neutralizării forței sau amenințării cu forța aviației reciproce.

Comitetul Politic Executiv își exprimă satisfacția față de hotărîrea României și Pakistanului de a dezvolta conlucrarea pe plan extern, pentru a contribui la soluționarea problemelor majore cu care este confruntată lumea contemporană, la realizarea dezarmării, și în primul rînd a dezarmării nucleare, la crearea unui climat de pace, securitate și cooperare în Europa, în Asia și în întreaga lume, la lichidarea subdezvoltării și instaurarea unei noi ordini economice mondiale, la înfăptuirea idealurilor de libertate, independență și progres ale tuturor popoarelor.

Comitetul Politic Executiv a aprobat în unanimitate documentele, înțelegerile și concluziile la care s-a ajuns cu prilejul vizitei și a stabilit măsurile necesare pentru amplificarea continuă a relațiilor român-pakistaneze.

Comitetul Politic Executiv a rezolvat, de asemenea, probleme curente ale activității de partid și de stat.

Vizita oficială de prietenie în țara noastră a președintelui Republicii Islamice Pakistan



Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu s-au reîntîlnit cu președintele Mohammad Zia-ul Haq și doamna Zia-ul Haq

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu, s-au reîntîlnit, vineri dimineață, cu președintele Republicii Islamice Pakistan, generalul Mohammad Zia-ul Haq, și cu doamna Zia-ul Haq, la București, convingerea că acestea vor contribui la adîncirea și diversificarea raporturilor de prietenie și bună conlucrare dintre popoarele române și pakistaneze în domeniile

politic, economic, tehnico-stiințific și cultural. Totodată, s-a subliniat că hotărîrile convenite — întemeiate pe principiile egalității în drepturi și avîntajului reciproc, respectului independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne — dau o perspectivă durabilă conlucrării bilaterale, relațiilor român-pakistaneze, în folosul ambelor țări și popoare, al cauzelor păcii și colaborării neîngrădite între toate națiunile lumii.

Întîlnirea a decurs în aceeași atmosferă de căldă prietenie și stimă reciprocă, în care s-a desfășurat dialogul român-pakistanez la nivel înalt.

Plecarea din Capitală

(Urmare din pag. 1)

O gardă militară a prezentat onorul. S-au intonat imnurile de stat ale celor două țări, în timp ce erau trase 21 de salve de artilerie.

Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Mohammad Zia-ul Haq au salutat drapelul de stat al Republicii Socialiste România, după care au trecut în revistă garda de onoare.

Seful statului pakistanez și-a luat apoi rămas bun de la persoanele oficiale române aflate pe aeroport — tovarășii Ilie Verdet, George Oprea, Cornelia Filipas, George Pană, Ștefan Andrei, Ana Mureșan, Constantin Olteanu, alte persoane oficiale.

Au fost de față ambasadorul României la Islamabad și ambasadorul Pakistanului la București.

Numerosi bucureșteni veniți la aeroport au ovationat îndelung pe președintele Nicolae Ceaușescu și pe Mohammad Zia-ul Haq, manifestîndu-și satisfacția față de rezultatele pozitive cu care s-a încheiat vizita în țara noastră a solului poporului pakistanez. S-a dat expresie și cu acest prilej dorinței poporului român de a trăi în pace și bună înțelegere cu toate popoarele lumii, încrederea sa că raporturile român-pakistaneze vor cunoaște o continuă dezvoltare, în folosul ambelor țări, al cauzelor păcii, securității și colaborării internaționale.

La scara avionului, un grup de pionieri au oferit buchete de flori celor doi șefi de stat, tovarășii Elena Ceaușescu și Mohammad Zia-ul Haq.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și-a luat un călduros rămas bun

de la generalul Mohammad Zia-ul Haq, de la doamna Zia-ul Haq, de la persoanele oficiale care au însoțit pe președintele pakistanez în vizita sa în țara noastră.

Cei doi conducători și-au strîns cu cordialitate și înclină, în rîndul său, tovarășa Elena Ceaușescu și-a luat rămas bun de la generalul Mohammad Zia-ul Haq, de la doamna Zia-ul Haq.

Înainte de plecare, generalul Mohammad Zia-ul Haq a exprimat tovarășului Nicolae Ceaușescu, poporului român, in-

frimă de grație pentru primirea deosebită de călduroasă făcută în timpul șederii în România, manifestîndu-și profunda satisfacție față de vizita fructuoasă întreprinsă în țara noastră.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit pe generalul Mohammad Zia-ul Haq și pe doamna Zia-ul Haq pentru că au fost prietenii și colaboratorii lui, de pace și prosperitate.

La ora 10.45, aeronava prezidențială pakistaneză a decolat.

Telegramă de la bordul avionului

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelență,

Părăsind România la încheierea vizitei noastre, eu și soția mea dorim să exprimăm Excelenței Voastre și doamnei Ceaușescu, guvernului și poporului României sincera noastră grațitudine pentru primirea cordială și căldă ospitalitate ce ne-au fost acordate de-a lungul vizitei noastre. Aceasta vizită, deși scurtă, a oferit o extrem de utilă ocazie pentru un schimb de opinii privind importante probleme internaționale, precum și relațiile noastre bilaterale. În consecință, sînt încredințat că colaborarea dintre cele două țări ale noastre va contribui nu numai la întărirea și consolidarea relațiilor cordiale existente între țările noastre, ci și la cauza păcii mondiale.

Profit de această ocazie ca să transmit Excelenței Voastre cele mai bune urări de viață lungă și fericire, prosperitate crescîndă poporului prieten al României.

MOHAMMAD ZIA-UL HAQ
Președintele
Republicii Islamice Pakistan



Manifestări prilejuite de apropiata aniversare a zilei de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu

Apropiata aniversare a zilei de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, este îndumnețată într-o atmosferă de puternic entuziasm specific sărbătorilor scumpe poporului nostru. În orașele și satele patriei au loc înasfuriște manifestări politico-educative și culturale-artistice, prin care toți oamenii muncii de pe întreg cuprînsul țării, mîni, maghiari, germani și de alte naționalități — își exprimă mîna adevărată și recunoștința fierbinte față de conducătorul încreștat al partidului și statului nostru, militanți neobosiți pentru înflorirea României socialiste, pentru prosperitatea și fericirea întregii noastre națiuni, lupători consecvenți pentru prietenia și colaborarea între toate popoarele lumii, pentru cauza socializmului, păcii și progresului pe planetea noastră.

Numeroși oameni ai muncii de la Întreprinderea „23 August” au asistat, vineri după amiază, la Clubul uzinel, la un concert avînd ca generic: „O magiu președintelui țării”. Concertul a fost susținut de corul „Madrigal” și orchestra studenților Conservatorului „Ciprian Porumbescu”. Au fost prezentate cîntec dedicate partidului, țării, conducătorului iubit, tovarășului Nicolae Ceaușescu, cîntec de pace, valoroase melodii populare românești. Spectacolul omagial s-a încheiat cu o înaltă muzică dedicată înaltului „La mulți ani iubit conducător”, aparținînd compozitorului Marin Constantin.

Sub genericul „De ziua Ta și a țării”, la Casa de cultură a sectorului I — „Înfrățirea între popoare” — a avut loc un amplu spectacol literar-muzical, la care au participat oameni ai muncii de la Întreprinderea „Laromet” și „Tehnomeș”, numeroși tineri, elevi și studenți. La Clubul Întreprinderii de utilă chimie „Grivita Rosie”, precum și la alte unități industriale bucureștene, în prezența unui mare număr de oameni ai muncii, au fost prezentate expuneri despre prodigioasa activitate a conducătorului iubit al partidului și statului nostru, to-

varășul Nicolae Ceaușescu, urmate de vibrante manifestări culturale-artistice.

În semn de profund omagiu adus tovarășului Nicolae Ceaușescu, cu ocazia apropiatei aniversări a zilei sale de naștere, la Căminul cultural din comuna sa natală, Școarcești, a avut loc vineri un simpozion cu tema: „Personalitatea și contribuția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al P.C.R., la dezvoltarea creatoare a teoriei și practicii construcției socialiste”.

Au participat activiști ai comitetelor județene Olt și comunal Școarcești ale P.C.R., cadre didactice universitare de la Academia „Ștefan Gheorghiu”, muzicografi, arhiviști, profesori de istorie și de științe sociale, reprezentanți ai organizațiilor de masă și obștești din Slatina și din localitatea gazdă, un mare număr de locuitori ai comunei, Comunicările și referatele prezentate au relevat aportul decisiv al tovarășului Nicolae Ceaușescu la grandioasa operă de înflorire a României socialiste, concepțiile creatoare ale secretarului general al partidului cu privire la dezvoltarea economiei românești, a

vieții sociale, a învățămîntului, culturii și științei în etapa de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate în România, strălucita contribuție adevă a conducătorului iubit al partidului și statului nostru la sporirea prestigiului internațional al României socialiste și la cauza păcii, prieteniei și colaborării în Europa și în lume.

În organizarea Consiliului municipal de educație politică și cultură socialistă, vineri, la Cluj-Napoca au avut loc bogate manifestări închinată aniversării zilei de naștere a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu. La Casa de cultură a studenților, sute de oameni ai muncii clujești, activiști de partid și de stat, reprezentanți ai organizațiilor de masă și obștești, oameni de știință, cultură și artă, studenți și elevi au luat parte la simpozionul purtînd sugestiv generic: „Hai să ne unim popoare!”. Cu acest prilej, academicienii, cadre didactice din învățămîntul universitar au înfăptuit unitatea social-politică a întregului popor în jurul partidului, al secretarului său general, marile succese obținute de națiunea română, la cirna destinelor cărora se află, de peste un deceniu, la spînzura au avut loc bogate manifestări închinată aniversării zilei de naștere a secretarului general al partidului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu. Simpozionul a fost urmat de un program artistic omagial, susținut de formații profesionale și ale amatorilor, frumusețe în Festivalul național „Cîntarea României”.

La Biblioteca centrală universitară a avut loc vernisajul unei ample expoziții de carte cu tema: „Din gîndirea social-politică a președintelui Nicolae Ceaușescu”, ce ilustrează vasta operă a conducătorului Româ-

niesi socialiste închinată independenței, suveranității, progresului și fericirii poporului român, păcii, colaborării și bune înțelegeri între popoare, contribuția sa la dezvoltarea teoriei și practicii revoluționare, largul interes de care se bucură pe toate meridianele globului opera tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Sub genericul „Omagiu”, la Galeria de artă a fost deschisă o bogată expoziție cuprinzînd lucrări ale studenților Institutului de arte plastice, iar la Casa municipală de cultură elevii ai Școlii populare de artă au susținut un vibrant recital de poezie patriotică.

În satele și orașele județului Hunedoara s-au desfășurat numeroase manifestări culturale-educative dedicate sărbătoririi apropiatei zile de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, conducătorului iubit al partidului și statului nostru, eminente personalități a vieții politice internaționale. La marile biblioteci din municipii și orașe au fost deschise expoziții de carte care reliefează gîndirea social-politică a președintelui României.

La cinematografele din Deva și Valea Jiului s-au prezentat expuneri despre „Noua ordine economică internațională în concepția secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu”, urmate de filme documentare.

La bibliotecile din orașele Toplița, Gheorgheni, Cristuru Secuiesc, Borsac și Odorheiu Secuiesc au fost vernisate expoziții de carte social-politică în cadrul cărora sînt prezentate operele științifice ale secretarului păcii, securității și colaborării internaționale.

În alte peste 30 de localități harghitenae au avut loc manifestări omagiale la care au participat mii de oameni ai muncii români și maghiari, tineri și vîrstnici, care și-au exprimat și cu acest prilej stîmă deosebită pe care, alături de toți oamenii muncii, indiferent de naționalitate, din țara noastră, o poartă secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu.

De la marile aspirații ale anului 1859 —

la marile împliniri ale anului 1982



Unirea s-a identificat în glândirea marilor patrioți și revoluționari din epocă cu ideea unității de cuget și de vre, de scop și de ideal a tuturor românilor. „Dorința cea mai mare, cea mai generală, aceea hrănită de toate generațiile trecute, aceea care este sufletul generației actuale, aceea care, împlinită va face fericirea generațiilor viitoare — este unirea principatelor într-un singur stat, — scria Kogălniceanu —, o unire firească, legiuită și neopărată, pentru că în Moldova și Valahia sînt același popor, omogen, identic ca nici un altul, pentru că avem același început, același nume, același limbă (...), aceleași dureri în trecut, același viitoriu de asigurare și, în sfîrșit, același misiune de îndeplinit”.

Printre marile aspirații afirmate în contextul luptei pentru Unire se numără la loc de cinste libertatea și dreptatea socială, înfăptuirea unei societăți în care să triumfe cauza celor mulți. Afirmată de personalitățile progresiste ale vremii, ideea libertății și dreptății a fost de fapt o recunoaștere deschisă, o legire în arena publică a năzuințelor legitime către o viață mai bună a maselor de ocupării. A rămas în legendă acel personaj ridicat din rândurile țărănimii explorate, pe nume Ion Roată, care o ridicat prin istețimea sa modul în care bălălește egalitatea socială, prefigurînd, în felul său, ideea că împlinirea idealurilor de libertate, dreptate, democratism presupune transformarea prealabilă a societății.

Căutînd izvoarele Unirii, forța și tăria celor care au împlinit-o, aspirația spre progresul ideal, ideea dezvoltării ei rămîne un corolar necesar. Într-adevăr, eroii de la 1859 au împlinit Unirea vîndînd ca noul stat reieșit din actul proclamării lui Alexandru Ioan Cuza ca domn al Munteniei și Moldovei să marcheze un punct de plecare hotărîtor pentru dezvoltarea economică și socială a României, pentru bunăstarea și prosperitatea țării și oame-nilor săi. A fost o voință, o forță, o mare aspirație spre binele patriei și poporului, încrederea în unire și viabilitatea ei fiind în același timp și-n egală măsură încrederea în necesitatea progresului, o dezvoltări, o ridicării patriei pe trepte mai înalte de progres, de civilizație, de propășire multilaterală, în consens cu legile istoriei, cu exemplul glorio-sului nostru trecut național.

Ca în toate marile momente ale istoriei noastre și la 1859 poporul a fost factorul decisiv al momentului, forța care a impus victoria Unirii. Exceptionalul prezent al maselor în desfășurarea evenimentelor s-a vădit și prin rostirea puternică a idealului ca poporul să fie, să devină stăpîn pe soarta sa, acesta ilustrînd mesajul împlinirii unității Munteniei cu Moldova, simbolizată și reprezentată de domnitorul Alexandru Ioan Cuza. Dorința ardentă a țării ca poporul să deponneze și să exercite puterea în noul stat o dată temei și durabilitatea operelor realizate atunci, conferindu-i din perspectiva istoriei ce l-a urmat, identitate cu caracter revoluționar, dinamizator, ce avea să se prelungească pînă în zilele noastre. Acum, în zilele cînd marile idealuri de suveranitate și progres se regăsește în întregul său confirmat de viața țării.

MÎNĂ CU MÎNĂ

ce poate fi mai adevărat decît atingerea ochilor,
ce poate fi mai adevărat decît atingerea minilor
hai să ne întîlnim ochii
văzul meu să se confunde în văzul tău
însul meu să se verse în marea îrsului tău

hai să ne întîlnim minile
minile bătătorite de cîmpia aspră
de declinurile lunatice
și de munții noștri cei mari
hai să ne întîlnim minile
eu, tu, el, noi
mină cu mină.
„hai să dăm mină cu mină”

de aici,
de la o îmbrăcăminte de mîini
strîns, din ce în ce mai strîns,
de la o îmbrăcăminte de ochi
strîns, din ce în ce mai strîns,
s-a născut
cuvîntul Unire.

LUCIAN AVRAMESCU

ALTERNATIVA RAȚIUNII

De fiecare dată, ziua de 24 Ianuarie ne provoacă o emoție specială, în care intră, alături de semnificația majoră a evenimentului, venerabila față de cel ce l-a scîrbit și care s-a doborât a fi vînzător de epocă lor, de istoria neamului, de aspirațiile seculare spre unitatea națională, proclamată, fără încetare, de la cărțile și cronicile scriitorilor și peocurilor îndepărtate pînă în momentul sfîrșirii lor. Alături de emoția ireversibilă sîntem supuși unei „provocări” de natură reflexivă, unei meditații în marginea evenimentului și care, condusă, ar curge astfel: unitatea națională românească din 1859 este un produs al inteligenței și al rațiunii diplomatice a fîrșitorilor ei. Să ne explicăm: de regulă asemenea acte politice sînt rezultatul unei stări de beligeranță imediată, al unor vărsări de sînge, al unor sacrificii ale căror răni durează îndelung. Esecurile datorate împotrivașilor dușmănoși sînt de altă natură, de altă natură. Chiar istoria noastră (vezi tentativa lui Mihai Viteazul) poate proba asemenea drama. Or, înfăptuirea Principatelor Unite, devenite România, propune, din cîte ne dăm seama, pentru întia oară în Europa, o nouă alternativă a dobîndirii drepturilor legitime, inalienabile: alternativa rațiunii, a căilor pașnice, a căutărilor altor nerezolvate, pe căderile cărora se întemeiază, mai tîrziu, statele moderne. Dar această alternativă, soldată cu o strădanie și acclamată de toți prietenii României) victorie a fost posibilă printr-o adevărată sansă a magnetului, sansa apariției unei strălucite generații de intelectuali patrioți care, animati de idealul sublim al Unirii, au găsit și strategii și mijloacele adecvate.

Vor rămîne pururea în memoria istoriei naționale, chipurile marilor bărbați ai Unirii, în frunte cu Mihail Kogălniceanu, Vasile Alecsandri, frații Brătianu, Bolintineanu, Ion Ghica și firește, Alexandru Ioan Cuza, întilul domnitor al României unite. Crescuți în cultul dragostei de neam, desăvîșindu-și pregătirea intelectuală în marile centre ale Europei, simțind pulsul evenimentelor politice, aprijindu-se pe concursul imensei majorități a populației, folosind relațiile pe care le stabiliseră în Apus, pentru întia oară în Franța și Italia, doțati cu o inteligență diplomatică unanim prețuită de interlocutori, acești bărbați providențiali pot fi considerati, fără ezitare, întemeietorii României moderne. „Ceva uluitor, nu s-a tras un foc de armă și totuși Muntenia și Moldova, surori din naștere, s-au contopit într-o singură ființă: România”, nota, cu o admirație ce aduce cu mirarea, un diplomat occidental. Cine-sîi închipuie că totul a decurs foarte simplu, se înșală grav și-l recomandăm să citească istoria misiilor diplomatice ale lui Alexandri și corespondența diplomatică, dar și întîmiile a protopatriștilor mai înțelepți și-a cheltuit. Iar acești bărbați au fost înzestrați, din plin, cu aceste haruri, care, deși s-au perpetuat, și exemplul lui Nicolae Titulescu, „diplomatul nr. 1 al deceniului 4”, cum l-a numit un istoric străin, este edificator. Ce să nu mai vorbim de unanim apreciatele misiuni diplomatice românești din ultimul deceniu, care au ridicat atât de sus prestigiiul țării noastre.

Altă reflecție ce urmează automat, este aceasta: între fîrșitorii unității naționale din 1859 un rol preponderant l-au avut oamenii de literă, scriitorii: Alecsandri, Kogălniceanu, Bolintineanu, Bollean, Ion Ghica etc. Nu ne mirăm, căci todeauna scriitorul român a fost sufletul din sufletul neamului, în opera lui concentrîndu-se, exponențial, ființa acestui popor. Fără să intrăm în amănunte, să ne referim numai la Desteptarea României ori Hora Unirii ale lui Alecsandri. O perspectivă estizantă asupra „Horei Unirii” ni s-ar putea mai mult decît meschină, căci această Marșă este o „Hora” Românești este deasupra oricărei considerații de natură „pur artistică”. În versurile simple, de o fluență naturală și o accesibilitate captivantă, care sînt concepute programatic să fie memorate, să însușească și să entuziasmeze mulțimile, bardul național a topti nostalgia eternă a solidarității românești, dirigența și frumusețea morală a sufletului acestui popor carpato-dunărean, hotărîrea de a ne crea o patrie unitară, liberă, independentă și demnă. „Hora Unirii” a căpăto-peră în sens estetic? Momentul cerea un imn al Unirii, poetul a răspuns cu strălucire acestei sfinte aspirații, de unde nemurirea poeziei. Multe poeme concepute sub impulsul estic se vor perina, s-au perimat, „Hora Unirii” pămîntului sub impulsul patriotismului neperitor, va dănuși cel destinul Patriei căreia îi este destinată și o dată cu ea numele poetului. O dovadă preemtorie că durabilitatea artei este asigurată în primul rînd de substanța ei umană, în care se recunosc marile sentimente ale cetății. Slujitori ai cuvîntului, care năvăli spre desțelul suprem al durabilității, iată o mare lecție care se cuvine mereu evocată.

POMPILU MARCEA

Una din caracteristicile fundamentale ale societății în care trăim este, fără îndoială, clima de deplină egalitate între toți membrii ei, profundul democratism care se manifestă în toate domeniile vieții și activității marii colectivități umane de care o reprezintă națiunea noastră socialistă. Desigur, dreptatea și egalitatea au fost și rămîn două din liniile de forță esențiale în al căror punct de perspectivă s-a situat și se situează mobilizarea progresului social, ale marilor evenimente istorice și, în aceeași măsură, stalonul împlinitor reprezentative ale unui popor.

Referindu-ne la situația existentă în România de astăzi nu putem să nu constatăm faptul că ea reprezintă un model strălucit de rezolvare, de împlinire a aspirațiilor de dreptate și egalitate. O societate în care au fost înălțurate pentru todeauna orice urme de exploatare a omului de către om, în care toți cetățenii, fără deosebire de na-

ționalitate, participă cu aceeași pasiune, cu același elan la înfăptuirea unor obiective comune. În care tot ceea ce se gîndește, se decide, se aplică în practică este rezultatul dezbaterilor și al voinței comune. În care omul reprezintă valoarea supremă, punctul de referință al tuturor eforturilor care se fac

România socialistă împreună cu tot ceea ce ne aparține și ne definește prin timp, prin istoria trecută, în prezent. Democratia socialistă, una din marile cuceriri ale societății noastre, este o democrație vie, adevărată, afliată într-un continuu proces de perfecționare, de adîncire efectivă. Mai cu se-

socialism, printre liniile fundamentale ale acestuia ea afliindu-se la loc de frunte. Progresul patriei depinde în mod direct de progresele înregistrate în domeniul democratizării societății, iar modul în care s-au perfecționat și diversificat structurile democratice în țara noastră atestă încă o dată justetea

de acțiune efectivă. Mai cu se-

că sau teritorial-administrativ problemele de interes general sînt discutate și decise de către voința oamenilor muncii; tot ceea ce reprezintă document vînzător problemele de fond ale vieții sociale este supus dezbaterii opiniei publice. Glasul și voința poporului se fac cu fermitate auzite de la cele mai

te își dezvoltate sensurile profunde, căpătînd o deplină acoperire în fapt.

Din perspectiva anilor care au trecut de la istoria înfăptuirea a Unirii Principatelor putem vorbi, roșind de fapt încă un adevăr fundamental, de materializarea unor idealuri străvechi, de triumful unor aspirații umane pe deplin întemeiate, aspirări pe care numai societatea socialistă le-a transformat în realități permanente ale noului nostru istoric. Pe chipul de astăzi al țării, chip pe care momentul luminos al Unirii proiectează, prin istorie, oină la noi, imaginea antică a unei patrii libere, demne, unite, cuvîntele dresate și libertate apar și strălucesc asemenea unor embleme incandescente care guvernează prin forța realității lor întregua noastră existență. Pentru că, într-adevăr, România socialistă este o țară a libertății și a dreptății.

C. OSTAHE

ÎN LIBERTATE ȘI DREPTATE

În toate planurile vieții sociale, economice, politice, culturale etc. este, firește, o societate în cadrul căreia dreptatea și egalitatea nu mai sînt simple noțiuni, aspirări de împlinit, ci realități nemijlocite, starea de fapt a existenței cotidiene a unui popor. O astfel de societate, o astfel de țară, un astfel de popor sîntem noi, toți filii

deosece pînă la urmă omul este forța hotărîtoare a tuturor transformărilor revoluționare din societate. Ampla activitate politico-educativă pentru dezvoltarea omului nou, înaintat, cu o înaltă conștiință și creație culturală și profesională, cu o gîndire cutozătoare, rezoluționară, capabilă să înțeleagă și să transforme condițiile noastre de sine.

deplină a politicii partidului nostru, viabilitatea ideilor de excepțională însemnată rezultate, și în această direcție, din concepția prezentei țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, democrația a cunoscut un proces intens de împlinire a existenței cotidiene a unui popor. O astfel de societate, o astfel de țară, un astfel de popor sîntem noi, toți filii

demnității de a fi tînar. A fi tînar demn înseamnă în primul rînd a lupta pentru îmbunătățirea condițiilor de viață în toate domeniile, a-ți manifesta voința fermă de a introna în toate sectoarele un climat de ordine și disciplină, a lupta cu toate forțele pentru autodepășire, pentru progres.

Intensa activitate de așezare a întregii economii pe baze cit mai trainice, în cadrul căreia

sîntilor progresului și civilizației sîntei. Tinerii de azi sînt contemporanii cu istoria, ei se formează pentru muncă și viață în spirit comunist, revoluționar. Înăfptuirea sarcinii de creștere a României în stadiul de țară mediu dezvoltată nu se poate realiza fără participarea pleneră a tineretului, fără conștiința implicării sale totale în istorie. Realizarea acestuia pas înainte pe calea progresului se află în

PATRIA PROGRESULUI MULTILATERAL

muncii în toate domeniile se află într-o lătură indivizibilă cu intrarea în întregă activitate socială a unui puternic spirit revoluționar. Datorită acestui spirit revoluționar au fost posibile succesele în istoria contemporană a patriei, care au înscris cu certitudine ca reprezentînd una din etapele cele mai fertile ale dezvoltării noastre, nu numai în ceea ce ne numim îndeobște progres material, dar și în înălțării tu-

partidului de acțiune în spiritul cerințelor obiective ale progresului, pentru înăfptuirea ideilor comunistului. Acest drum nu este neted, lipsit de obstacole. Intransigența față de neajunsurile și lipsurile spiritului revoluționar, față de înțeleasă și realizată fiecare tînar la fața lui de muncă și în societate. Dacă ar fi să numim o trăsătură distinctivă a tînarului de azi, atunci fără ezitare ar trebui să o numim pe aceea a

noul mecanism economico-financiar, principiile autoconducerii și autogestunii concentrează energia creatoare a poporului, a tinerilor, angajînd-o direct în obținerea noului calității, constituie un obiectiv stringent al progresului nostru. Tinerii au sansa de a participa direct, nemijlocit, la înăfptuirea obiectivelor noului revoluții în agricultura românească, contribuind la sporirea zestrei satului de azi, a dimen-

Unitate de cuget, de fapt, de aspirații, de împliniri, iată, exprimată în mod sintetic, caracteristica fundamentală a națiunii noastre socialiste, a modului acțiunea de a acționa neabătut, sub conducerea înțelepșilor a partidului, pentru înăfptuirea mărețelor obiective ale operelor de faurire a socialismului și comunismului pe pămîntul patriei. Privind chipul de fiecare și al țării, înregînd transformările spectaculoase care se petrec neconștient, conferind demnitate și măreție fără egal ascensiunii sale în timp și în istorie nu poți să nu te gîndești la uriașa forță creatoare pe care o constituie poporul, unitatea sa de ideal și de acțiune nemijlocită.

neconștient un imens prestigiu în rândurile maselor, o pretuire fără de egal, acest lucru se datorează problemei ale istoriei poporului nostru cu necesitatea de a rezolva din perspectiva dorințelor celor mulți, a aspirațiilor acestora către o lume mai bună și mai dreaptă, către egalitate și libertate.

socialiste, istorie care se leagă de numele Partidului Comunist Român, este, alături de toate celelalte mari împliniri, istoria înăfpturii depline a unei mari aspirații a fiilor acestui pămînt: unitatea. Evocînd evenimentul de la 24 Ianuarie 1859, cele care l-au precedat sau l-au urmat pe aceeași fibră a istoriei înțelegem că numai odată cu făurirea societății socialiste,

NEZDRUNCINATA NOASTRĂ UNITATE

acțiune neconștient în legătură directă cu aspirațiile întregului popor, cu legile dezvoltării sociale, punînd în permanență în centrul întregii sale politici interesele omului, bunăstarea și fericirea sa, dezvoltarea lui multilaterală. Este în afara oricărei îndoeli faptul că dacă, în decursul existenței sale, partidul și-a cîștigat și și-a păstrat

Istoria, dar mai ales prezentul — prin bogăția lui de împliniri, de argumente vii ale progresului, ale bunăstării și civilizației — stau mărturie pentru măreția inegalabilă a operelor înăfptuite de partid. Opera al cărei punct de pornire și corolar, în același timp, îl constituie unitatea de monolit a întregului popor în jurul acestuia, al secretarului general al

cu întărire rolului conducător al partidului visul de secole al poporului nostru s-a împlinit în adevăratul sens al cuvîntului. Desigur, desființarea unor grupări arbitrare a avut la timpul respectiv o uriașă importanță istorică, dovedită și susținută de evenimentele care au urmat. Trebuie însă să afirmăm faptul că adevărata unire a însemnat

CORNELIU COSMIN

BALADA UNIRII

La cetatea Albei-Iulia
A bătut un domn Viteaz
Care-n roua nemuririi
Și-a spîlat al său obraz.
El avea trei chei în mînă
Și în piept un singur gînd:
Ce-i de-o limbă românească
Frați să fie pe pămînt,
Locuind aceeași casă
Sub același nimb solar
Orăul să le fie pururi
Netîiat de vreun hotar.
Din înaltul capul mîndru

Pe pămîntul românesc
A căzut loșit hojște
Precum mîrul cel domnesc.
Imbrăcînd cămăși de lacrimi
Pentru-o clipă am crezut
Că s-a stîns în cer lumina
Și în plîns cel nenăscut.
Imbrăcînd cămăși de lacrimi
Pentru-o clipă am uitat
Că în roua nemuririi
Cel Viteaz s-a îmbrățiat.
Din țărăni ca un fulger

Mult mai toarfar, mult mai viu
A luat înfășare
Cînd de totă, cînd de fiu,
Și pe calul alb, de viitor,
El trecu din veac în veac
Sacral vis să-l împlinescă,
Dorul cel fără de leac.
Acum iată, sus, la Alba
Imbrăcîndu-și multul dor
Stă de veghe Voievodul
Peste veac, nemuritor.

DAN VERONA

